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ACTA No. 147 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del trece (13) de noviembre 
de dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca - para 
realizar junta ordinaria del año 2021. La Presidio el Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE., 
las funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOM INGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WLLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WLLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUElTIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Citación señora Yamilet Murcia Rojas gerente IMDERTY con el tema: ejecución 

presupuesto 2021, ejecución plan de desarrollo a la fecha y que falta por ejecutar, 
porcentaje de metas cumplidas del plan de desarrollo del 2021 y  metas por ejecutar del 
plan de desarrollo 2022., planes de acción y sustentación presupuesto vigencia 2022 y 
otros. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Citación señora Yamilet Murcia Rojas gerente IMDERTY con el tema: ejecución 

presupuesto 2021, ejecución plan de desarrollo a la fecha y que falta por ejecutar, 
porcentaje de metas cumplidas del plan de desarrollo del 2021 y metas por ejecutar del 
plan de desarrollo 2022., planes de acción y sustentación presupuesto vigencia 2022 y 
otros. 
El presidente dice: como es bien sabido licenciada Yamileth esta citación obedece al 
ejercicio de control político propio de la corporación, se le da el uso de la palabra para que 
desarrolle su exposición y una vez terminada la misma se abre un espacio para que los 
Concejales que a bien tengan plantear algún cuestionamiento o alguna inquietud en lo que 
tiene que ver con la exposición desarrollada lo pueden hacer para que usted de manera 
inmediata de respuesta si tiene la información a la mano o de lo contrario de manera 
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postenor les allegue la respuestas a las inquietudes presentadas por los honorables 
Concejales, vamos a dar un tiempo para que organicen el equipo. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: invitar a todos los Concejales a la Comisión 
de presupuesto próximo lunes a las 10:00 am. de manera virtual, domingo 10:00 de la 
mañana, lunes 10:00 a.m. y martes 3:00 pm. 
Tiene la palabra el Concejal Oscar Uribe: de igual manera como avisamos el día de ayer 
mañana domingo tenemos comisión tercera a las 10:00 am. para que los Concejales se 
puedan conectar y estar presentes en la Comisión 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: citados para las 8:00 am. la Comisión del Plan. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: hago la invitación a todos los 
Concejales el día de mañana a las 10:00 a.m. para que tengamos una opinión sobre el 
tema de la nivelación de sueldos del hospital local, me gustaría que estuviéramos todos los 
Concejales en esa plenaria de comisión tercera. 
El presidente dice: quedan notificados los Concejales de la Comisión Segunda o de Plan 
para mañana Comisión virtual a partir de las 08:00 am. y las comisiones Primera o de 
Presupuesto y Tercera de Institutos y Entidades Descentralizadas Comisión virtual a partir 
de las 10:00 a.m. para mañana domingo y para el día lunes comisiones conjuntas a 10:00 
am. de manera virtual. 
El presidente dice desafortunadamente hay unos problemas técnicos, entonces vamos a 
suspender la presentación del IMDERTY en el día de hoy para que por favor la 
reprogramamos para esta semana de acuerdo al cronograma de citaciones. 
Agradecerle a la licenciada Yamileth Murcia y el equipo de apoyo del IMDERTY, la 
subgerente Michell Bejarano, el día martes licenciada Yamileth estaremos informando para 
qué día queda la citación. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Junta de Acción Comunal barrio Jorge Eliecer Gaitán, asunto: 
copia de derecho de petición dirigido a la Secretaría de Transito solicitud de visita para 
determinar cuantos reductores de velocidad son necesarios. 
Comunicación No. 02 de Jhon Jairo Santamaria, alcalde municipal de Yumbo, asunto: 
copia de oficio dirigido al señor Luis Hurtado director de la CVC, sobre la segunda 
temporada de lluvia, corregimiento san Marcos quebrada Peña Lisa, conocer las 
intervenciones administrativas y operativas que hayan establecido referente a la 
problemática del derrumbe presentado en la quebrada Peña Lisa. 
Varios. No hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: aunque todos aquí estamos vacunados, hemos 
visto como en otros países de Europa, el mismo estados unidos va en alza el cuarto pico, y 
hay una cantidad enorme de contagios, y si esto se da en estos países donde comenzaron 
o iniciaron a vacunar primero que nosotros y aparte de eso esta aumentado las muertes 
también, quiere decir que no podemos bajar la guardia y sería bueno señor Presidente 
preguntarle a la Secretaría de salud a la gerente del hospital que proyecciones tienen para 
prevenir lo que han denominado como cuarto pico, aunque hemos visto por ejemplo la 
gente muy juiciosa la comunidad de nuestro municipio acudiendo en grandes cantidades 
de personas tanto jóvenes, niños y adultos en los sitios que se han designado para 
vacunar, pero sería bueno también como dije anteriormente saber cómo se va a enfrentar 
lo que se denomina el cuarto pico. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar para citar a la comisión primera o de 
presupuesto mañana Comisión a las 10:00 a.m. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: recuerden que quedo para mañana a las 8:00 
de la mañana la Comisión del plan ya las 10:00 la de presupuesto de manera virtual. 
El presidente dice: ya para mañana se habían convocado las comisiones a las 8:00 de la 
mañana la Comisión Segunda o del Plan y  10:00 de la mañana las comisiones primera y 
tercera, comisiones virtuales y para el día lunes comisiones conjuntas virtuales a las 10:00 
de la mañana. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa dice: Ortega la OEA determinó que esas 
elecciones no las avalaban, no estaban de acuerdo con el proceder de este señor 
Sandinista ex guerrillero , ex bandido y hoy presidente a completar 20 años en el poder, 
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miren, lo que ellos criticaban cuando Somoza hoy lo practican, que porque la familia 
Somoza se había eternizado en el poder hoy un señor que hace parte del socialismo del 
siglo XXI al estilo Maduro, al estilo Cuba y en muchas otras partes se hizo elegir el solito, 
como seria que hasta países que han pregonado la política del socialismo del siglo XXI no 
estuvieron de acuerdo con el, solamente estuvo a favor del señor Daniel Ortega su mismo 
voto, yo voto con yo, porque países como México, el mismo Argentina que están en la línea 
de la izquierda, Perú dijeron que no, entonces vamos viendo los desfases que tiene creer 
en los señores que se dicen socialistas del siglo XXI y que se dicen los hacedores de las 
buenas cosas para solucionar los problemas al mundo y acabar con la pobreza, eso 
solamente son falsas ilusiones y lo digo desde aquí del Concejo para que el pueblo 
yumbeños y los que vean las transmisiones de las sesiones del Concejo a través del 
Facebook Live no crean en cantos de sirena, bandido es bandido hasta que se muera. 
El presidente dice: licenciada Yamileth estamos revisando el cronograma de las 
citaciones y tenemos espacio para dentro de ocho días sábado, de todas maneras, por 
secretaría el día martes se le envía por escrito la notificación de que se traslada para el día 
sábado la citación del IMDERTY. 
El secretario confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:10 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 16 de noviembre del 2021, a partir de las 
09:00 horas. 

DUQUE 'OCTAVIO RODRÍGUEZARDONA 
Técnico 
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